空气能技术驶入 E+ 蓝钻时代

美的战略调整 再创行业标杆

6月10日,"空气能升级,认准美的E+蓝 钻 -- 美的空气能全面弃用不锈钢内胆战略 发布会"在合肥举行。

会上,来自中国家电协会、中国节能协会、 国际铜业协会、中国标准化研究院等机构的专 家学者齐聚一堂,共同见证了美的将应用不锈 钢内胆的空气能热水机产品送进产品历史博

自此,中国空气能产业正式迈入了 E+蓝 钻内胆的崭新时代。

业内关注美的破解行业发展技术瓶颈

中国通用机械研究院院长李江介绍说,空 气能热水机行业经历了早期的镀锌内胆,后来 发展到不锈钢内胆。

应该说,不锈钢内胆作为当时更先进的工 艺技术,确实对空气能热水机的性能提升贡献 了不少力量.

然而不锈钢内胆本身还是存在一定缺陷 的,逐渐被更先进的 E+ 蓝钻内胆取代也是市 场发展的必然规律。

对于这次弃用不锈钢内胆的战略举措,美 的中央空调事业部总经理田明力将其比作一 场产业转型升级的"攻坚战","作为这一产 业的领导者,我们在发挥社会资源整合力量的 同时,不断推动空气能产品技术升级,我们希 望通过弃用不锈钢内胆,带动整个空气能行业 一起突破技术发展瓶颈,共同向着千亿级产业 的目标挺进。

连续 5 年销量领先 创新成就空气能发 展里程碑

据了解,美的中央空调 2003 年开始进军 空气能热水机行业,凭借其雄厚的企业实力和 强大的科技研发能力,始终走在行业前列。

权威数据统计结果显示,自2008年以来, 美的空气能热水机连续5年国内销量领先。

企业发展强大离不开技术研发与创新的 投入,据了解,自2003年以来,美的每年投入 大量的人力物力用于空气能热水机技术的研 发与创新,研究基础科学与新产品,强大的创 新精神成就了如今美的行业领导品牌形象。此 次宣布全面弃用不锈钢内胆,再次成为空气能 行业转型发展的里程碑。

推 E+ 蓝钻内胆产品 为行业发展铸就 标准新高度

据了解,与传统不锈钢内胆热水机相比, 美的 E+ 蓝钻内胆采用国际领先自动跟踪定 位机器人焊接技术,缩小焊缝宽度,涂层均匀 覆盖,完美隔离水与钢板,大大提高了耐蚀性。

相对于不锈钢不足 200 小时的耐酸碱测 试成绩,E+蓝钻内胆一级附着涂层,经过 480 小时耐盐酸考验,仍完好无损。80万次耐冲击 实验,可将使用寿命提高数倍至15年。

在原材料方面,采用宝钢专供BTC钢板, 钢板厚度达 2.0mm 以上, 经过高达 20.6kg/cm2 的承压测试,超过欧洲标准 29%, 钢板不易变形,热胀冷缩与涂层同步,有效防 止涂层爆裂。

在工艺方面,采用美国 FERRO 公司顶级 内胆涂层与钢板紧密结合达到 I 级标准(最高 级),内胆涂层与钢板紧密结合,保证内胆安 全、长期可靠使用。

在生产方面,原装引进德国 EISENMAN 全自动生产线,采用欧式内胆湿搪工艺,经 850℃高温烘烤工艺处理, 使涂层均匀的与内 胆钢板紧密结合。

全面弃用不锈钢内胆,美的吹响了空气能 热水机行业新变革的号角,缘于领先的技术, 美的敢于换"胆",这一举措也必将影响行业 其它企业向技术研发领域倾斜,奠定了空气能 热水机行业健康良性发展的基石,也必将为行 业、企业和消费者带来共赢!



"乒乓女皇"邓亚萍携众青年精英 挑战东风日产世界冠军

中直青联委员、国家部委青年精英走进东风日产

5月29日,中共中央直属青年 联合会委员、国家各部委青年干部组 成的青年精英团,包括赫赫有名的 "乒乓女皇"邓亚萍等二十余位青年 精英,携手来自清华、同济等40余所 高校的大学生记者团代表,走进东风 日产总部花都基地,感受东风日产作 为雷诺日产联盟"技术和品质管理 冠军"的标杆实力。

"天马行空"下战书,见证"设计 冠军"诞生

有感于东风日产在青年人才培 养上的口碑,以及出色的业绩表现, 青年精英团特地选择在东风日产 "青年日"开幕式的当天,走进东风 日产,在第二届"最美启辰车设计大 赛"的颁奖典礼现场,见证了"中国 青年以设计与世界对话"的"设计冠 军"的诞生。

据悉,本届"最美启辰车设计大 寨"的冠军,将成为第一位前往雷诺 日产联盟设计中心学习、交流的中国 大学生。对此,中国青年报社总编辑 张坤表示,这是一个人人谈颠覆天天 说变革的创新时代,谁赢得了青年朋

友们的拥戴,谁就掌握了未来。"青年 设计冠军"能够诞生在东风日产,本 身就体现了东风日产的朝气和活力。

而东风日产11年来,员工年龄 始终保持在27岁左右,更让"乒乓 女皇"邓亚萍等众青年精英感到惊 讶,得知东风日产斩获一系列雷诺日 产联盟"技术和品质管理冠军"后, 当场表示要到"雷诺日产联盟全球 标杆工厂"花都工厂一探究竟。在途 经东风日产办公大楼内的"天马行 空"天籁解构艺术馆时,"乒乓女 皇"邓亚萍仔细倾听了东风日产副 总经理任勇的介绍,并在热销车型轩 逸上留下"签名战书",期待能与东 风日产的"世界冠军"们"过过招"。

深入生产一线,感受"效率、品质 冠军"魅力

日产每 57 秒就有一辆世界级品质的

在雷诺日产联盟全球最先进工 厂之一,东风日产花都二工厂,青年 精英们马上就被一个数字吸引:东风 汽车下线,刷新了全球生产节拍纪 录。据东风日产党委书记周先鹏介 绍,这得益于东风日产与世界同步的 生产技术,比如大量应用的 AGV 小



最美启辰车设计大赛冠军向东风日产捐赠卷轴

车,备胎自动装载机器人等自动化装 置,更得益于东风日产的创新文化。 在车间内的"改善品质体验馆",青 年精英们还参观了一线工人们的改 善成果,对东风日产工人们的创新意 识和习惯感受很深。

而一些工位的现场改善,也给青 年精英们留下了深刻印象。比如,在 轮胎安装工位,就有一个很有意思的 改进,吸引大家的注意。按照雷诺日 产联盟的标准作业流程,每个螺母都 有个手工预紧的环节,过去都是一次 预紧一个螺母, 再通过轮胎拧紧机, 自动拧紧车轮螺母。但工人们在业余 活动中灵光一闪,开发了一个可一次 选取成型五个螺母的装置,只需一 次,就能把一个轮胎的五个螺母预 紧,大大减少了作业时间,提升了生

在深入各个工位了解的过程中, 青年精英们还发现,东风日产工人们 的操作技术还非常娴熟, 这世 起了"乒乓女皇"邓亚萍的兴趣,是 什么原因能让这些工人们能具备同 步雷诺日产全球的操作能力? 莫非东 风日产也有一个"冠军训练营"?

答案就在 RTC (基本技能训 练)中心,据花都二工厂汤力强系长 介绍, 东风日产每个车间都有一个 RTC(基本技能训练)中心,对新到 岗的工人进行与雷诺日产全球标准 同步的基本技能训练,只有技能达标, 才能上岗作业。

而当得知曾获得雷诺日产 RTC 技能大赛冠军的作业员,担任RTC 培训师时,"乒乓女皇"邓亚萍立刻表 示,想与东风日产的"世界技能大赛 冠军"来一番"较量"

亲历基础技能培训,挑战"雷诺 日产技能冠军"

在花都工厂 RTC 基础技能培



"乒乓女皇"邓亚萍等中直青联委员出席"青年日"开幕式

训中心,年轻的 RTC 培训师黄亮曾 多次夺得雷诺日产全球 RTC 竞赛 的冠军,可谓是"动手能力,天下无 ,而同样以乒 邓亚萍,究竟在RTC"赛场"上会表 现如何呢? 经过一番耐心的培训,邓 亚萍就穿上劳保手套,像一名普通的 东风日产作业员,参与了如何快速而 优质地拧好螺丝的基本技能培训。

培训师黄亮现场介绍, 螺丝的 装卸,虽然已经借助电动工具,但如 何保证拧紧, 如何让每个螺丝都尽 量保持一致的扣合力度,这里边可 有不少学问, 雷诺日产联盟为此制 定了专门的技术操作规范。

就拿 RTC 技能培训"拧螺丝" 科目为例,就要求培训者在46秒内 按标准安装完毕,方为合格。黄亮现 场以22秒的科目演示成绩,以比雷 诺日产联盟达标标准快近一倍的速 度,展示了"雷诺日产 RTC 世界冠 军"的风采。

一边是曾经叱咤乒坛的世界冠

军,一边是以动手技术和能力夺得雷 诺日产联盟的"世界冠军",从两位冠 军身上, 也看到了一种专注到极致的 直青联副主席陈磊看来, 正是这种专 注个人所长,做到世界极致的精神,才 能让中国有了叫板世界的资格,才能 积蓄更多与世界对话的资本。

在体验最后,众青年精英还兴致 勃勃地试乘试驾了东风日产自主品 牌启辰晨风电动车。该车强劲的动 力,静谧的车噪,极低的能耗,以及 "零排放"的绿色性能,堪称世界新 能源环保电动车领域又一款 "冠军 级"的产品。

英雄惜英雄,见识东风日产"世 界冠军级"的技术、品质表现后,"乒 乓女皇"邓亚萍和中直青联的青年 精英领导们,也不禁对东风日产的年 轻工人们竖起了大拇指,都期待东风 日产能创造更多的"世界冠军佳 绩",为中国青年提供更广阔的事业 平台和成长机会。